TRƯỜNG THCS HƯNG ĐẠO
ĐỀ CƯƠNG ÔN TẬP HỌC KÌ 1 MÔN TOÁN 6 -  NĂM HỌC 2023-2024

A. LÍ THUYẾT

	SỐ HỌC
	Chương 1:

(1) Số nguyên tố, hợp số. 

(2) Phân tích một số ra thừa số nguyên tố

(3) Cách tìm ước, tìm bội của một số.

      + Cách tìm ƯCLN, BCNN bằng cách phân tích các số ra thừa số nguyên tố.

      + Cách tìm ƯC, BC thông qua tìm ƯCLN, BCNN.
	Chương 2: 

(1) Tập hợp số nguyên, 

(2) Các phép toán trên tập hợp số nguyên: Cộng, trừ, nhân, chia số nguyên

(3) Các tính chất của phép cộng, phép nhân số nguyên

(4) Quy tắc dấu ngoặc, bội, ước của một số nguyên

	HÌNH HỌC
	Chương 3: Hình học trực quan

(1) Đặc điểm các hình: hình bình hành, hình thang cân

(2) Công thức tính chu vi, diện tích các hình: Hình chữ nhật, hình vuông, hình bình hành, hình thoi, hình thang.

(3) Nhận biết tâm đối xứng, trục đối xứng; các hình có tâm/trục đối xứng.


B. BÀI TẬP TRẮC NGHIỆM

Câu 1: Ba số nào sau đây không phải là ba số tự nhiên liên tiếp tăng dần:
A. b -1; b; b+1                        B. b; b+1; b+2                 C. 2b; 3b; 4b                        D. b+1; b+2; b+3
Câu 2: Giá trị của tổng M = 1+3+5+7+…+97+99 là:

A. 5050                                   B. 2500                            C. 5000                                     D. 2450

Câu 3: Kết quả của phép tính 57 .18+57.13 bằng:
A. 5                                         B. 58                                 C. 57                                          D. 56
Câu 4: m là số tự nhiên nhỏ nhất khác 0 mà m đều chia hết cho cả a và b thì:
A. m∈BC(a;b).                      B. m∈ƯC(a;b).                C. m =ƯCLN(a;b)        D. m = BCNN(a;b) .

Câu 5: Trong các tập hợp sau, tập hợp nào có các phần tử đều là số nguyên tố?
A. {1; 3; 5; 7;11}.                B. {3; 5; 7;11; 29}.                C. {3; 5; 7;11;111}.                   D. {0; 3; 5; 7;13}.

Câu 6: Tìm ước chung của 9 và 15

A. {1;3}.                           B. {0;3}                            C. {1; 5}.                              D. {1;3;9}.

Câu 7: Tập hợp các số tự nhiên nhỏ hơn 40 là bội chung của 6 và 9 là:
A. {0;18; 36; 54;...}.          B. {0;12;18; 36}                C. {0;18; 36}.             D. {0;18; 36; 54}.

Câu 8: Tìm ƯCLN(16; 32;112)?

A. 4                                   B. 8                            C. 16                                           D. 32
Câu 9: Trong hai số sau, hai số nào là hai số nguyên tố cùng nhau?

A. 2 và 6                                  B. 3 và 10                          C. 6 và 9                                      D. 15 và 33
Câu 10: Một đội y tế có 36 bác sĩ và 108 y tá. Có thể chia đội y tế đó nhiều nhất thành mấy tổ để các bác sĩ cùng như các y tá được chia đều vào mỗi tổ?

A. 36                                  B. 18                          C. 9                                      D. 6
Câu 11: Học sinh lớp 6D khi xếp hàng 2, hàng 3, hàng 6, hàng 8 đều vừa đủ hang. Biết số học sinh lớp đó trong khoảng từ 40 đến 60. Số học sinh của lớp 6D là

A. 48                                  B. 54                          C. 60                                     D. 72
Câu 12: Trong các tập hợp sau, tập hợp nào có các phần tử được xếp theo thứ tự tăng dần?

A. {2; -17;5;1; -2; 0}            B. {- 2; 17; 0; 1; 12; 5}.       C. {-17; -2; 0; 1; 2; 5}.          D. {0; 31; 2; 5; -17}.

Câu 13: Tập hợp các số nguyên kí hiệu là

A. Z                                B. N                          C. 
[image: image1.wmf]*

N

                                   D. 
[image: image2.wmf]*

Z


Câu 14: Tổng các số nguyên x thỏa mãn 
[image: image3.wmf]1013

x

-<£

là:
A. 33                            B. 47                       C. 23                         D. 46
Câu 15: Khi bỏ dấu ngoặc trong biểu thức:
[image: image4.wmf]2009(592008)

--+

ta được:

A. 
[image: image5.wmf]2009592008

+--

.           B.  
[image: image6.wmf]2009592008

--+

           C. 
[image: image7.wmf]2009592008
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       D. 
[image: image8.wmf]2009592008
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Câu 16: Tính 
[image: image9.wmf](52)70

-+

 kết quả là: 
A. -18                                B. 18                              C. -122                         D. 122
Câu 17: Tính 
[image: image10.wmf](8).(25)

--

 kết quả là:
A. 200                               B. -200                            C. -33                           D. 33
Câu 18: Số đối của (-18) là:

A. 81                                B. 18                                C. -18                          D. -81
Câu 19: Tập hợp các số nguyên gồm:
A. Các số nguyên âm, số 0 và các số nguyên dương..                    B. Số 0 và các số nguyên âm.

C. Các số nguyên âm và các số nguyên dương.                              D. Số 0 và các số nguyên dương.

Câu 20: Sắp xếp các số nguyên: 2 ; -17; 5; 1; -2; 0 theo thứ tự giảm dần là:

A. 5; 2; 1; 0; -2; -17.                              B. -17; -2; 0; 1; 2; 5                            

C. -17; 5; 2; -2; 1; 0.                              D. 0; 1; -2; 2; 5; -17      

Câu 21: Cho a là số nguyên âm, khẳng định nào sau đây là sai?

  A.  
[image: image11.wmf]0
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                        B. 
[image: image12.wmf]0
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                    C. 
[image: image13.wmf]2
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                        D. 
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Câu 22: Cho a , b là hai số nguyên âm, khẳng định nào sau đây là đúng?

   A.   
[image: image15.wmf].0
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                      B. 
[image: image16.wmf].0
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                    C. 
[image: image17.wmf]0
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                    D. 
[image: image18.wmf]0
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Câu 22:   Kết luận nào sau đây là đúng
 A. a-(b-c)=a+b+c                B. a-(b-c)=a-b-c               C. a-(b-c)=-a-b-c                  D. a-(b-c)=a-b+c      

Câu 23: . Nếu 
[image: image19.wmf].0

xy

>

thì:

A. x, y cùng dấu                 B. x > y                            C. x, y khác dấu                             D. x < y  

Câu 24: Trong các phát biểu sau đây phát biểu nào đúng?

A. Tổng của hai số nguyên cùng dấu là một số nguyên âm
B. Tổng của hai số nguyên âm là một số nguyên âm.

C. Tổng của hai số nguyên cùng dấu là một số nguyên dương.

D. Tổng của hai số nguyên dương là một số nguyên âm.

Câu 25:   Tổng của hai số nguyên âm là: 

A. 1                          B. 0                            C. 1 số nguyên âm                        D. 1 số nguyên dương

Câu 26:   Số đối của -(-a) là:

A.  -a                      B. a                                    C. 0                                  D. Kết quả khác
Câu 27:   Tổng của tất cả các số nguyên a mà
[image: image20.wmf]77
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 là:

A.  -7                      B. 7                                   C. -1                                 D. 1
Câu 28:   Cho -5 – x = -11 thì x bằng:

A.  6                       B. -6                                  C. -16                               D. 16

Câu 29:   Tổng của tất cả các số nguyên x thoả mãn 
[image: image21.wmf]20182019
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là:
A.  2018                  B. 2019                             C. 0                                  D. 1

Câu 30: Ông Ác si mét sinh năm - 287 và mất năm - 212 . Ông ta có tuổi thọ là:

A.  75                      B. -75                                C. 74                               D. -74

Câu 31: Trong các khẳng định sau, khẳng định nào đúng?

A. BCNN của a và b là số nhỏ nhất trong tập hợp bội chung của a và b.       B. BCNN(a,b,1) = BCNN(a,b) .
C. Nếu 
[image: image22.wmf]mn
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 thì BCNN(m,n) = n .                                         D. Nếu ƯCLN (x, y) =1 thì BCNN(x, y) =1.

Câu 32: Số tự nhiên x  nhỏ nhất khác 0 thoả mãn 
[image: image23.wmf]18
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 và 
[image: image24.wmf]40
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là: 
A.  360                               B. 400                                  C. 458                                  D. 500

Câu 33:  Cho số nguyên x thỏa mãn : x thuộc tập bội của 3 và 
[image: image25.wmf]-<£
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[image: image26.wmf]{
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B.  
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[image: image28.wmf]{
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Câu 34:  Có bao nhiêu số nguyên n thỏa mãn 
[image: image30.wmf]-<£
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 là:


A.  2
B.  4
C.  0
D.  -2

Câu 35:  Tìm 
[image: image31.wmf]xZ
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A. 
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         B. 
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[image: image37.wmf]3
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Câu 36:  Số nào sau đây là bội của 
[image: image38.wmf]45
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A.  -60
B.  15
C.  90
D.  60

Câu 37:  Tâp hợp số nguyên và tập hợp số tự nhiên không cùng tính chất nào sau đây?


A.  Đều chứa các phần tử nhỏ hơn 0                           B.  Đều chứa các phần tử lớn hơn 0



C.  Đều chưa số 0

D.  Đều có tập hợp con là 
[image: image39.wmf]*
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Câu 38:  Trên tập hợp số nguyên 
[image: image40.wmf]Z

, cách tính đúng là:


A.  
[image: image41.wmf](
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           B.  
[image: image42.wmf](
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             C.  
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)

202646

+-=-

        D.  
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Câu 39:  Trên tập hợp số nguyên Z , các ước của -2 là :


A.  1 và -1
B.  1;-1;2
C.  2 và -2     
D.  1;-1;2 và -2

Câu 40:  Cho 
[image: image45.wmf]x
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A.  
[image: image47.wmf]x38
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B.  
[image: image48.wmf]x100
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C.  
[image: image49.wmf]x200
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D.  
[image: image50.wmf]x38
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Câu 41:  Cho tích 
[image: image51.wmf](
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. Biểu thức nào sau đây bằng biểu thức đã cho


A.  
[image: image52.wmf](
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B.  
[image: image53.wmf](
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C.  
[image: image54.wmf]a.b.c


D.  
[image: image55.wmf](
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Câu 42:  Cho biểu thức 
[image: image56.wmf](
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. Khi 
[image: image57.wmf]x5
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thì giá trị của biểu thức là:


A.  
[image: image58.wmf]5

-


B.  0
C.  
[image: image59.wmf]55

-


D.  45

Câu 43:  Thu gọn biểu thức 
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A.  
[image: image61.wmf]2a2bc
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B.  
[image: image62.wmf]2a2b
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C.  
[image: image63.wmf]c

                         D.  
[image: image64.wmf]2a2bc
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Câu 44:  Cho biết n : (-5) > 0. Số thích hợp với n có thể là :


A.  n = 1
B.  n = 0
C.  n = -15
D.  n = 15

Câu 45:  Tìm x biết : 
[image: image65.wmf]315
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A.  
[image: image66.wmf]45
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B.  
[image: image67.wmf]5
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C.  x = 45
D.  x = 5

Câu 46:  Cho tập hợp 
[image: image68.wmf]{
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Khi đó trong tập M:

A.  Số 0 là số nguyên dương bé nhất         
B.  Số (-9) là số nguyên âm lớn nhất


C.  Số đứng liền trước và liền sau số 0 là 3 và -3
D.  Các số nguyên x là : 6; 9 ;0 ; 3 ; -3 ; -6 ; -9
Câu 47:  Cho tập hợp 
[image: image69.wmf]{
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. Khẳng định đúng là:


A.  Có 18 phần tử
B.  Có 19 phần tử
C.  
[image: image70.wmf]11A
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D.  
[image: image71.wmf]0A
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Câu 48:  Tìm x biết : 
[image: image72.wmf]-=-
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A.  -27
B.  27
C.  15
D.  -15

Câu 49:  Cho tập hợp 
[image: image73.wmf]{
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 .Khi đó:


A.  Số nguyên âm lớn nhất thuộc M là :-5
     B.  Số nguyên dương nhỏ nhất thuộc M là 1



C.  Các số nguyên dương thuộc M là : 0 ;1 ;2 ; 3
     D.  Các số nguyên âm thuộc M là : -5 ; -4 ; -3 ; -2 ; -1

Câu 50:  Tập hợp các ước nguyên của 
[image: image74.wmf]4

 là:


A.  
[image: image75.wmf]{
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B.  
[image: image76.wmf]{
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      C.  
[image: image77.wmf]{
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      D.  
[image: image78.wmf]{
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Câu 51:  Cho 
[image: image79.wmf]xZ
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 và 
[image: image80.wmf]-=-++
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 .Giá trị của x :


A.  
[image: image81.wmf]2
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B.  82
C.  -82
D.  
[image: image82.wmf]-
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Câu 52:  Cho biết 
[image: image83.wmf]12.x0
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. Số thích hợp với x có thể là:


A.  
[image: image84.wmf]x1
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B.  
[image: image85.wmf]x2
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C.  
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D.  
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Câu 53:  Chọn khẳng định đúng trong các khẳng định sau:


A.  Số nguyên âm lớn nhất là số 
[image: image88.wmf]1

-


B.  Số nguyên âm lớn nhất là 0



C.  Số nguyên âm nhỏ nhất là 
[image: image89.wmf]1

-

               
D.  Không có số nguyên âm lớn nhất 

Câu 54:  Tập các số nguyên x thỏa mãn 
[image: image90.wmf]2x2
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 là:


A.  
[image: image91.wmf]{

}
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B.  
[image: image92.wmf]{
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C.  
[image: image93.wmf]{

}

2;1;0;1;2
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D.  
[image: image94.wmf]{
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Câu 55:  Trong cách xếp sau theo thứ tự tăng dần, cách xếp nào đúng?


A.  
[image: image95.wmf]0;20;15;12;8

---


  B.  
[image: image96.wmf]15;12;20;0;8

---


      C.  
[image: image97.wmf]8;0;12;15;20

---



D.  
[image: image98.wmf]20;15;12;0;8

---


Câu 56:  Hình thang cân có độ dài hai cạnh đáy và chiều cao lần lượt là 
[image: image99.wmf]40 ,
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[image: image100.wmf]30 ,
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[image: image101.wmf]25 
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, khi đó diện tích hình thang là
A. 
[image: image102.wmf]95

m

.
B. 
[image: image103.wmf]2
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.
C. 
[image: image104.wmf]2
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.
D. 
[image: image105.wmf]2
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Câu 57 :  Hình vuông có cạnh 
[image: image106.wmf]5cm

 thì chu vi và diện tích của nó lần lượt là:
A. 
[image: image107.wmf]20cm

 và 
[image: image108.wmf]25cm

.           B. 
[image: image109.wmf]20cm

 và 
[image: image110.wmf]2

25cm

.         C. 
[image: image111.wmf]2

25cm

 và 
[image: image112.wmf]20cm

.
D. 
[image: image113.wmf]20cm

 và 
[image: image114.wmf]2

10cm

.

Câu 58:  Hình thoi có độ dài hai đường chéo lần lượt là 
[image: image115.wmf]10cm

 và 
[image: image116.wmf]15cm

 thì diện tích của nó là:
A. 
[image: image117.wmf]2

300cm

.
B. 
[image: image118.wmf]2

150cm

.
C. 
[image: image119.wmf]2

75cm

.
D. 
[image: image120.wmf]2

25cm

.

Câu 59:  Hình bình hành có diện tích 
[image: image121.wmf]2
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 và một cạnh bằng 
[image: image122.wmf]10cm

 thì chiều cao tương ứng với cạnh đó là:
A. 
[image: image123.wmf]5cm

.
B. 
[image: image124.wmf]10cm

.
C. 
[image: image125.wmf]25cm

.
D. 
[image: image126.wmf]50cm

.

Câu 60: Hình thang có diện tích 
[image: image127.wmf]2

50cm

và có độ dài đường cao là 
[image: image128.wmf]5cm

thì tổng hai cạnh đáy của hình thang đó bằng?
A. 
[image: image129.wmf]5cm

.
B. 
[image: image130.wmf]10cm

.
C. 
[image: image131.wmf]15cm

.
D. 
[image: image132.wmf]20cm

.

Câu 61:  Hình tam giác đều có mấy trục đối xứng:
A. 1.
B. 2.
C. 3.
D. 0.

Câu 62:  Hình nào sau đây không có tâm đối xứng
A. Hình vuông.
B. Hình chữ nhật.
C. Hình bình hành.
D. Hình tam giác đều.

Câu 63:  Cho các chữ sau đây, những chữ cái có tâm đối xứng là:
[image: image133.png]HKMNX




A. H, N.
B. 
[image: image134.wmf],,

HMX

.
C. 
[image: image135.wmf],,
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.
D. 
[image: image136.wmf],
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.

Câu 64:  Cho các hình sau đây:   (1) Đoạn thẳng 
[image: image137.wmf]AB


(2) Tam giác đều 
[image: image138.wmf]ABC


(3) Hình tròn tâm O

Trong các hình nói trên, các hình có tâm đối xứng là:
A. (1).
B. (1), (2).
C. (1), (3).
D. 
[image: image139.wmf](1),(2),(3)

.

Câu 65:  Đoạn thẳng
[image: image140.wmf]AB

có độ dài 
[image: image141.wmf]4cm

.Gọi 
[image: image142.wmf]O

là tâm đối xứng của đoạn thẳng
[image: image143.wmf]AB

. Tính độ dài đoạn 
[image: image144.wmf]OA


A. 
[image: image145.wmf]2cm

.
B. 
[image: image146.wmf]4cm

.
C. 
[image: image147.wmf]6cm

.
D. 
[image: image148.wmf]8cm

.

Câu 66:  Hình vuông có diện tích bằng 
[image: image149.wmf]2

16
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 thì độ dài cạnh của nó là
A. 
[image: image150.wmf]8

dm

.
B. 
[image: image151.wmf]4 
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.
C. 
[image: image152.wmf]2
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.
D. 
[image: image153.wmf]40 
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Câu 67:  Chu vi của mảnh vườn hình chữ nhật với chiều dài 
[image: image154.wmf]20 

m

, chiều rộng 
[image: image155.wmf]15 

m

 là
A. 
[image: image156.wmf]35 

m

.
B. 
[image: image157.wmf]17,5

m

.
C. 
[image: image158.wmf]70 

m

.
D. 
[image: image159.wmf]300 

m

.
Câu 68:  Một mảnh vườn hình chữ nhật có diện tích là 
[image: image160.wmf]2

3600 

m

, chiều rộng 
[image: image161.wmf]40 

m

. Chu vi của mành vườn là
A. 
[image: image162.wmf]130

m

.
B. 
[image: image163.wmf]150

m

.
C. 
[image: image164.wmf]250 
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.
D. 
[image: image165.wmf]260
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Câu 69:  Một mảnh đất hình chữ nhật có chu vi là 
[image: image166.wmf]180 

m

. Nếu tăng chiều rộng 
[image: image167.wmf]6 

m

, giảm chiều dài 
[image: image168.wmf]6
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 thì diện tích mảnh đất không thay đổi. Diện tích mảnh đất đó là
A. 
[image: image169.wmf]2
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.
B. 
[image: image170.wmf]2
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.
C. 
[image: image171.wmf]2
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D. 
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Câu 70:  Chọn câu sai.

A. Chữ H là hình vừa có trục đối xứng, vừa có tâm đối xứng.

B. Chữ 
[image: image173.wmf]N

 là hình có tâm đối xứng và không có có trục đối xứng.

C. Chữ 
[image: image174.wmf]O

 là hình vừa có trục đối xứng vừa có tâm có tâm đối xứng.

D. Chữ I là hình có trục đối xứng và không có tâm đối xứng.
C. BÀI TẬP TỰ LUẬN

SỐ HỌC - Chương 1: 

Bài 1: Tính - tính hợp lí:

a) 32.5 – 22.7  + 83

b) 59 : 57 + 12.3 + 70
c) 177 :[2.(42 – 9) + 32(15 – 10)]

d) [(25 – 22.3) + (32.4 + 16)]: 5

e) 58.75 + 58.50 – 58.25

f) 66.25 + 15.34 + 34.85 + 75.66

Bài 2: Tìm ƯCLN và viết tập hợp các ƯC của:


a) 18 và 24


b) 40; 70 và 110

c) 200; 240 và 300


Bài 3: Tìm BCNN và viết tập hợp các BC của:


a) 12 và 15


b) 15; 20 và 30

c) 24; 36 và 48

Bài 4: Tìm số tự nhiên x biết:

a)
 
[image: image175.wmf]x,x

2870

MM

và x lớn nhất;


b) 
[image: image176.wmf]x,x,x

243672

MMM

và   10 < x < 20

c) 
[image: image177.wmf]x,x

1215

MM

và x nhỏ nhất khác 0;

d) 
[image: image178.wmf]x,x,x

61015

MMM

 
và  120 
[image: image179.wmf]£

 x < 240

Bài 5: Một lớp học có 18 nam và 24 nữ. Có bao nhiêu cách chia số nam và số nữ vào các tổ sao cho trong mỗi tổ số nam và số nữ đều như nhau? Với cách chia nào thì mỗi tổ có số học sinh ít nhất? Tính số nam và nữ của tổ khi đó?

Bài 6: Cô giáo chủ nhiệm muốn chia 120 quyển vở, 80 quyển sách và 60 bút bi thành một số phần thưởng (sao cho trong mỗi phần thưởng đều có số lượng vở, sách, bút như nhau) để thưởng cho học sinh nhân dịp tổng kết học kì I. Hỏi cô có thể chia được nhiều nhất bao nhiêu phần thưởng? Khi đó mỗi phần thưởng có bao nhiêu quyển vở, bao nhiêu quyển sách và bao nhiêu bút bi?

Bài 7: Một đám đất hình chữ nhật chiều dài 52m, chiều rộng 36m. Người ta muốn chia đám đất đó ra thành những khoảnh hình vuông bằng nhau để trồng các loại rau. Tính độ dài cạnh hình vuông lớn nhất có thể chia được và số các hình vuông khi đó?

Bài 8: Hai đội công nhân được giao làm cùng một số lượng sản phẩm. Biết rằng mỗi công nhân đội 1 được giao làm 24 sản phẩm, mỗi công nhân đội 2 được giao làm 20 sản phẩm. Tính số sản phẩm mỗi đội phải làm, biết hai đội được giao làm từ 280 đến 370 sản phẩm.

Bài 9: Số học sinh khối 6 của một trường là số gồm 3 chữ số và nhỏ hơn 200. Khi xếp thành 12 hàng, 15 hàng, 18 hàng đều vừa đủ không thừa ai. Tính số học sinh khối 6 của trường đó. 

Bài 10: Trong dịp tết trồng cây, học sinh lớp 6A đã trồng được một số cây. Số cây đó là một số tự nhiên nhỏ nhất thỏa mãn chia cho 5 dư 4, chia cho 6 dư 5, chia cho 8 dư 7. Tính số cây lớp 6A đã trồng được?

Chương 2: Số nguyên

Bài 11: Tính, tính hợp lí

a) (168 - 1423) + 1423

b) 216 + (-76) - 24;


c)  1658 - (4164 + 658) + 1164

d) (429 - 1731) - (269 - 571)

e) 1 - 3 + 5 - 7 + ... - 33

f) (-20). 5 . (-98) . 0 . 24

g) (-4) . (-13) . 25 . (-125) . 8

h) (-37).65 + (-37).35 - 300

i) 52.(-2)3 - (-20).4 + (-10)2

k) 31 . (-83) + 83 . (-44) - 83 . 25
i) [477.(-48) + (-52). 477] : (-5)2 . 2 

Bài 12: Tìm số nguyên x biết:

a) 45 – (27 + x) = 112





b) 340 – x = 321 + ( 215 – 321)

c) 114 + (x – 21) =  93 + [ 113 – (93 – 77)]


d) 24 - (x + 32) = 121 + ( 15 – 121)

e) 150 – (110 – x) = 117




f) 83 – (x – 52) = 32 + 74:72

g) (x+ 15).22 + (-72) =43-7




h) 24 + [(9x-72).22+1]:7=19

Bài 13: Tìm các số x, y 
[image: image180.wmf]Î

Z biết:

a)  x.(x + 4) = 0


b) (x + 3).(x - 4) = 0


c) (x + 1).(3 – y) = -5


d) 2.x2 = 50



e) (x+5)
[image: image181.wmf]M

(x+1)



f) (3x+10)
[image: image182.wmf]M

(x+3)


Bài 14: 

HÌNH HỌC - Chương 3: Hình học trực quan

Bài 1: Vẽ trục đối xứng của các hình sau:

a) Đoạn thẳng

b) Đường tròn


c) Hình thang cân



d) Hình vuông

e) Hình chữ nhật

f) Hình thoi

Bài 2:  Hình chữ nhật ABCD có chu vi 26cm, biết chiều dài AB hơn chiều rộng BC là 5cm

a) Tính độ dài các cạnh và diện tích hình của chữ nhật ABCD

b) Hình vuông MNPQ có diện tích bằng diện tích hình chữ nhật ABCD. Hãy tìm độ dài cạnh và chu vi hình vuông MNPQ?

	Bài 3: Cho hình vẽ gồm một hình thang cân ABCD và một hình chữ nhật BEFC. Biết rằng AH=AD=4cm; BE=5cm, và độ dài BC gấp hai lần độ dài AH.

a) Tính độ dài BC và diện tích hình thang cân ABCD

b) Tính chu vi hình chữ nhật BEFC và diện tích hình tạo bởi hình thang cân ABCD và hình chữ nhật BEFC.
	[image: image183.emf]5cm
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Hình 1


Bài 4:

	Cho hình thoi IJKL (Hình 2) có hai đường chéo IK=10 cm, 

JL=6cm; đường cao LE=5cm.

a) Tính diện tích hình thoi IJKL

b) Tính độ dài các cạnh và chu vi của hình thoi IJKL
	[image: image184.png]


Hình 2


Bài 5: Bác Chung có một mảnh đất hình chữ nhật chiều dài 42m, chiều rộng 25m. 

Bác muốn xây tường bao quanh khu đất để bảo vệ và làm một cái cổng rộng 2m để ra vào.

a) Hỏi bác cần xây bao nhiêu mét tường bao xung quanh?

b) Biết rằng chi phí để xây mỗi mét (theo chiều dài) của bức tường là 240.000đ, chi phí làm cổng là 4.000.000đ. Em hãy dự toán xem bác Chung cần chuẩn bị bao nhiêu tiền để hoàn thành công trình? 

MỘT SỐ BÀI TOÁN PHÁT TRIỂN TƯ DUY

Bài 1: Tìm n
[image: image185.wmf]*

N

Î

 biết : 

a) 1 + 2 + 3 + ….+ n = 231;    b) 1 + 3 + 5 + ….+ (2n + 1) = 144;   c) 2 + 4 + 6 + ….+ (2n) = 210  

Bài 2: Chứng tỏ các phân số sau là phân số tối giản:

a)
[image: image186.wmf]n
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+

1

2

  
b) 
[image: image187.wmf]n
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+
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34




c) 
[image: image188.wmf]n
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713


Bài 3: Tìm hai số tự nhiên a, b sao cho: 0 < a < b, a + b = 42 và BCNN(a,b) = 72 

Bài 4: Tìm hai số tự nhiên a, b sao cho: a + 2b = 48, a<24 và ƯCLN(a,b) + 3.BCNN(a,b) = 114  

--------------------------------------------
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